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Odczyt indeksu dla II półrocza 2024 roku
- wzrost o 1 punkt w stosunku do odczytu 

za I półrocze 2024 roku

62
Interpretacja
W drugim półroczu 2024 roku wzrosło znaczenie
dekarbonizacji i ochrony środowiska 
w działalności przedsiębiorstw. 

Znaczenie tych czynników 
wzrosło bardziej w porównaniu 
z I półroczem 2024 roku, ale 
nie jest to istotna różnica.
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WWW.CIECHGROUP.COMZnacząco i systematycznie, choć
jednostajnie, wzrasta znaczenie 
dekarbonizacji i ochrony środowiska
dla polskich przedsiębiorstw.

Wciąż istotnie wzrasta regulacyjna 
i rynkowa presja na dekarbonizację. 
Presja ze strony rynku jest nawet
mocniej odczuwana przez
przedsiębiorstwa.

Najbardziej zauważalny jest wzrost
w zakresie wdrażania rozwiązań 
na rzecz dekarbonizacji. Może to 
oznaczać, że podjęte wcześniej 
decyzje przedsiębiorstw o dekarbo-
nizacji działalności właśnie zaczynają 
być realizowane oraz że presja ze 
strony otoczenia staje się skuteczna.

Coraz więcej firm oblicza swój ślad
węglowy. Zdecydowanie częściej robią 
to jednak większe przedsiębiorstwa, 
które posiadają do tego odpowiednie 
zasoby, bywają bardziej emisyjne oraz 
bardziej odczuwają presję na dekarbo-
nizację ze strony regulacji oraz otoczenia 
biznesowego.

Firmy zauważają dalszy wzrost
problemu greenwashingu 
(pozorowania działań na rzecz 
klimatu) w najbliższym otoczeniu 
biznesowym, choć jest on mniej 
intensywny.

W ankiecie
wzięło udział 

157 przedsiębiorstw.
Przedsiębiorstwa nie odczuwają
znaczącego wzrostu wsparcia
ze strony instytucji publicznych.

Mniejsze przedsiębiorstwa
pozostają w większości obojętne
wobec dekarbonizacji.

Większość przedsiębiorstw, 
zwłaszcza tych większych, 
liczy na deregulację w zakresie 
obowiązków dotyczących 
dekarbonizacji i ochrony 
środowiska. Niemniej jednak, 
preferują raczej niewielkie niż 
znaczące zmniejszenie regulacji 
w tym obszarze.
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Główne wnioski



Wciąż rośnie deklarowane 
zaangażowanie firm 
w dekarbonizację i ochronę 
środowiska.
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W trendzie rosnącym utrzymują 
się również korporacyjne wydatki 
na dekarbonizację i ochronę 
środowiska.

02 Zaangażowanie w dekarbonizację 
i ochronę środowiska jest jednak 
większe w firmach średnich i dużych 
niż w przedsiębiorstwach mikro i małych.
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Znaczenie dekarbonizacji w strategii biznesowej
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W II półroczu 2024 r. w porównaniu do I półrocza 2023 r., nacisk na dekarbonizację 
i ochronę środowiska w strategii biznesowej w Pana/Pani organizacji:

W II półroczu 2024 r. w porównaniu do I półrocza 2024 r., zaangażowanie pracowników w działania 
związane z dekarbonizacją i ochroną środowiska w Pana/Pani organizacji:
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Zaangażowanie pracowników
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W II półroczu 2024 r. w porównaniu do I półrocza 2024 r., nakłady inwestycyjne przeznaczone 
na dekarbonizację i ochronę środowiska w Pana/Pani organizacji:

Nakłady inwestycyjne
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Presja na
dekarbonizację
i ochronę środowiska

Dla większości przedsiębiorstw II półrocze 
2024 roku nie wiązało się z nowymi wymogami 
regulacyjnymi w zakresie dekarbonizacji 
i ochrony środowiska.

04 Presja na dekarbonizację i ochronę środowiska 
jest nawet wyraźniej odczuwalna ze strony 
otoczenia biznesowego niż regulacyjnego.
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Wymogi regulacyjne04 W II półroczu 2024 r. w porównaniu do I półrocza 2024 r., wynikające z przepisów prawa wymogi i standardy regulacyjne 
dotyczące dekarbonizacji i ochrony środowiska wobec Pana/Pani organizacji:

Presja otoczenia biznesowego05
W II półroczu 2024 r. w porównaniu do I półrocza 2024 r., znaczenie działań na rzecz dekarbonizacji i ochrony 
środowiska dla relacji z interesariuszami (klientami, dostawcami, pracownikami, akcjonariuszami, itp.) 
w Pana/Pani organizacji:
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Zjawisko greenwashingu
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W II półroczu 2024 r. w porównaniu do I półrocza 2024 r., zjawisko greenwashingu (pozorowanie działań na rzecz 
klimatu) w otoczeniu biznesowym (tj. wśród konkurentów, dostawców, odbiorców) Pana/Pani organizacji:

W II półroczu 2024 r. w porównaniu do I półrocza 2024 r., wsparcie instytucji publicznych (rząd, urzędy, 
samorządy) dla działań na rzecz dekarbonizacji i ochrony środowiska w Pana/Pani organizacji:
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Wsparcie od instytucji publicznych
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Dla znaczącego odsetka firm ponownie 
zwiększyła się częstotliwość występowania 
przypadków greenwashingu w ich otoczeniu, 
choć wzrost ten jest mniejszy niż 
w poprzednim półroczu.

06 Nie zmienił się odczuwalny poziom wsparcia,
jakie firmy otrzymują od instytucji publicznych 
w zakresie dekarbonizacji i ochrony środowiska.
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Coraz więcej firm, zwłaszcza większych, 
oblicza swój ślad węglowy.

08 Więcej firm wdraża lub planuje wdrażać
rozwiązania obniżające wpływ danego 
przedsiębiorstwa na środowisko.

09

Ślad węglowy08 Czy w II półroczu 2024 r. Pana/Pani organizacja obliczała swój ślad węglowy?

Rozwiązania na rzecz dekarbonizacji09 Czy w II półroczu 2024 r. w Pana/Pani organizacji wprowadzono rozwiązania, które przyczyniły 
się do redukcji śladu węglowego?

Działania na rzecz
dekarbonizacji i ochrony
środowiska
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Chociaż większość firm oczekuje deregulacji w obszarze obowiązków dotyczących dekarbonizacji i ochrony środowiska, 
to liczą one raczej na niewielkie niż znaczące zmiany w tym kierunku. Ponadto jest to oczekiwanie formułowane częściej 
przez duże i średnie firmy. Mikro i małe podmioty w większości spodziewają się, że obecny poziom regulacji nie ulegnie 
zmianie lub zostanie obniżony w niewielkim stopniu. Nie wydają się więc obecnie przytłoczone wymogami w zakresie 
dekarbonizacji.

Jak respondenci
postrzegają debatę
o regulacji?

Czy w związku z zapowiadaną na poziomie UE oraz w Polsce deregulacją gospodarki Pana/Pani organizacja liczy na zmiany 
w zakresie obowiązków dotyczących dekarbonizacji i ochrony środowiska, w szczególności raportowania niefinansowego?Deregulacja10
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Ankieta została przeprowadzona w dniach od 3 do 31 marca 2025 r. Adresatami ankiety byli członkowie organizacji Pracodawcy RP. Ankieta została
rozesłana także do członków Polskiej Izby Przemysłu Chemicznego, Stowarzyszenia Producentów Cementu oraz Forum Odpowiedzialnego Biznesu. 
Ankietę wypełniło 157 przedsiębiorstw.

Najwięcej, bo prawie połowa ankiet, wpłynęła od dużych przedsiębiorstw,, pod względem reprezentowanych branż dominują natomiast przedstawiciele 
sektora usług.
 
Ze szczegółami dotyczącymi treści ankiety, metody obliczania Indeksu oraz kryteriów odrzucania ankiet można zapoznać się tutaj.

Struktura ankietowanych firm według branży
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Metodyka indeksu

Struktura ankietowanych firm według liczby pracowników11
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Dziękujemy za uwagę


